



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

В Москве состоялось первое заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока

18 мая 2016 года в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата прошло первое в истории заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока.

Договоренность об образовании данной Комиссии была достигнута Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Католикосом-Патриархом Мар Дынхой IV в ходе визита Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока в Россию 26 мая – 9 июня 2014 года. Во исполнение данного решения 21 июля 2015 г. в Москве состоялась встреча совместной рабочей группы по подготовке диалога. 22 октября 2015 г. Священный Синод Русской Православной Церкви утвердил состав Комиссии со стороны Московского Патриархата, аналогичное решение принял Синод Ассирийской Церкви Востока.

Со стороны Московского Патриархата в заседании приняли участие: епископ Краснослободский и Темниковский Климент – сопредседатель Комиссии; игумен Стефан (Садо) – заведующий библиотекой Санкт-Петербургской духовной академии; секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов); сотрудник ОВЦС С.Г. Алферов. Ассирийскую Церковь представляли: епископ Калифорнийский Мар Ава Ройел, секретарь Священного Синода – сопредседатель Комиссии; священник Эфраим Алхас – помощник секретаря Священного Синода; диакон Роланд Биджамов – клирик епархии всего Ирака и России.

Стороны констатировали, что начало официального диалога между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока происходит в то время, когда христиане на Ближнем Востоке, прежде всего, в Ираке и Сирии, подвергаются полномасштабным гонениям. Ассирийская сторона отметила активную роль Русской Православной Церкви в поддержке терпящих бедствие братских народов Ближнего Востока. Сегодня христиане этого региона вынужденно покидают землю своих предков, многие претерпевают мученическую смерть. Населявшиеся ими города и селения стираются с лица земли, разрушаются и оскверняются древние святыни христианства. Комиссия выразила солидарность со всеми страждущими братьями и сестрами, среди которых – тысячи чад Ассирийской Церкви Востока. Поддержка усилий по сохранению христианского присутствия и восстановлению мира на древней библейской земле Месопотамии и Леванта

является важной задачей двустороннего диалога. Комиссия намерена координировать практическое сотрудничество существующих профильных организаций Русской Православной Церкви и Ассирийской Церкви Востока в целях оказания помощи преследуемым христианам.

Комиссия признала актуальность сотрудничества Русской Православной Церкви и Ассирийской Церкви Востока в деле отстаивания традиционных нравственных ценностей, с вызовами которым сегодня особенно сталкиваются общины в диаспоре. Для эффективного противостояния этим угрозам стороны приняли решение, в том числе, о развитии сотрудничества в информационной сфере.

Достигнуты конкретные договоренности об осуществлении студенческого обмена и участии представителей академического сообщества Русской Православной Церкви и Ассирийской Церкви Востока в мероприятиях научно-богословского характера. Данный аспект сотрудничества также будет способствовать взаимному знакомству с историей и традициями каждой из Церквей.

Признано важным сформировать предварительную повестку богословских консультаций, плоды которых могут быть в дальнейшем использованы в формате всеправославно-ассирийского диалога. Данная повестка должна быть основана на уяснении различий и общностей двух традиций. Признано, что на данном этапе приоритетным является изучение имеющегося у каждой из двух Церквей опыта ведения диалогов с иными конфессиями, а также истории двусторонних контактов Русской Православной Церкви и Ассирийской Церкви Востока, в частности, имевших место в конце XIX и начале XX веков.

Избраны секретари Комиссии: со стороны Русской Православной Церкви – С. Г. Алферов, со стороны Ассирийской Церкви Востока – священник Эфраим Алхас.

По итогам заседания было принято коммюнике.

Следующее заседание Комиссии состоится в 2017 году на территории Ассирийской Церкви Востока.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49494>